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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα

ΘΕΜΑ: Νέα σημαντική καθυστέρηση ολοκλήρωσης του τμήματος Κρηνίδες – Σταυρός του
οδικού άξονα Δράμα – Καβάλα

Κύριε Υπουργέ,
Με απόφασή του το Διοικητικό Συμβούλιο της «Εγνατία Οδός Α.Ε.» στις 9 Απριλίου 2025 (ΑΔΑ:
ΨΤΥ946Ψ8ΟΝ-ΩΜ1), αποφάσισε τη χορήγηση παράτασης της συνολικής προθεσμίας περάτωσης
του έργου κατασκευής του τμήματος Κρηνίδες – Σταυρός του οδικού άξονα Δράμα – Καβάλα κατά
23 μήνες, ήτοι έως τις 14 Απριλίου 2027.
Πρόκειται για νέα καθυστέρηση υλοποίησης ενός σημαντικού έργου, το οποίο αρχικά προβλεπόταν
να ολοκληρωθεί τον Μάιο του 2025. Η σπουδαιότητα του εν λόγω έργου είναι πρόδηλη και έχει
αναγνωριστεί ακόμη και από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, όταν επισκέφτηκε
το εργοτάξιο στην περιοχή του Αμυγδαλεώνα, τον Ιούνιο του 2023. Σχετική ήταν και η επίσκεψη
στην περιοχή, τον Μάιο του 2023, του τότε Υφυπουργού Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδιου για
τις υποδομές, κ. Γιώργου Καραγιάννη, ο οποίος ζήτησε την επίσπευση των διαδικασιών, καθώς και
την εκπόνηση των αναγκαίων μελετών για το σύνολο του οδικού άξονα. Επιπροσθέτως, ο προκάτοχός
σας, Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστος Σταϊκούρας, τον Μάιο του 2024,
επισκεπτόμενος τη Δράμα, ανέφερε επί λέξει ότι «η περαίωση του υποτμήματος Κρηνίδες - Σταυρός
υπολογίζεται στο 1ο τρίμηνο του 2026».
Ο οδικός άξονας Δράμα – Καβάλα αποτελεί ένα κομβικό έργο για την Ανατολική Μακεδονία, ενώ η
κατασκευή του αναμένεται να συμβάλλει καθοριστικά στην άρση της οδικής απομόνωσης της Δράμας,
η οποία στερείται αναπτυξιακής προοπτικής λόγω της έλλειψης βασικών υποδομών που θα έπρεπε να
αποτελούν προτεραιότητα για την κυβέρνηση. Για αυτό, άλλωστε, η τοπική κοινωνία διεκδικεί
σθεναρά τη χρηματοδότηση και υλοποίηση συνολικά του οδικού άξονα Ε-61 (Καβάλα – Δράμα –
Σέρρες – Προμαχώνας), καθώς αυτή τη στιγμή κατασκευάζεται τμήμα μήκους μόλις 8,3 χλμ., για το
οποίο μάλιστα οι αναγκαίοι πόροι διασφαλίστηκαν από την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και
Θράκης και όχι από την κεντρική διοίκηση.

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:
-Για ποιο λόγο χορηγήθηκε η συγκεκριμένη παράταση;
-Σε ποιο σημείο βρίσκονται αυτή τη στιγμή οι εργασίες (ποσοστό υλοποίησης της μελέτης και
ποσοστό απορρόφησης του προϋπολογισμού) κατασκευής του τμήματος Κρηνίδες – Σταυρός του
οδικού άξονα Δράμα – Καβάλα και ποιο είναι το νέο χρονοδιάγραμμα εργασιών στο διάστημα της
παράτασης;
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